马咏华率队赴一线开展新春慰问并调研

根据海南省国资委2025年元旦春节期间开展走访慰问和安全检查工作安排,1月19日,省国资委党委书记、主任马咏华率队到屯昌县慰问省国资委及省属国企在新兴镇派驻的乡村振兴工作人员,并调研环热带雨林公园旅游公路保通保畅安全工作。

在新兴镇一个改建一新的篮球场上,马咏华详细了解了乡村振兴工作各项帮扶产业的发展状况,高度肯定了派驻干部在乡村振兴工作中取得的成绩,

并为驻村工作人员送上慰问金和春节祝福,感谢他们一年来的努力工作和辛勤付出。

马咏华要求,驻村工作人员要站好节前最后一班岗,将服务工作落到实处,确保所有群众都能过个好年;要持续加强产业和就业帮扶,结合实际谋定发展思路,因地制宜、大力发展特色产业,推动产业提质增效、可持续发展;要全面提升乡村建设水平,坚持抓党建促进乡村振兴,深人推进和美乡村建设工作,深入

实施农村人居环境整治提升行动,让驻村工作落到实处、见到实效。

慰问驻村干部后,马咏华从环热带雨林国家公园旅游公路0桩号位置前往白沙段沿线,依次调研了腰子村道班、大丰养护工区、番加自然保护区、牙叉养护工区、松涛水库观景台的建设和保通畅通安全工作。

马咏华强调,一要有序做好项目收 尾的综合协调工作,增强工作预见性,细 化工作目标,督促项目参建各方通力协 作、全面配合,确保项目全线收尾工作按计划完成。二要加强对沿线风景和地区特色的深入挖掘调研,结合当地特色,有效利用沿线风景进行全局性设计,完善沿线配套设施,进一步提升旅游公路的整体观感效果和项目品质。三要高度重视安全工作,强化责任意识,认真做好现场安全管理,全方位、全覆盖做好工地安全隐患排查,及时有效消除各类隐患,坚决防范和遏制安全事故发生。

(海南路桥)

今年以来海南入境旅客大幅提升

岛内三大机场境外旅客吞吐量约14.25万人次

本报讯(记者 曾丽园)今年以来,海南人境旅客量大幅增长,岛内三大机场境外旅客吞吐量约14.25万人次,国际航班起降1106架次,客源地主要来自新加坡、印尼、俄罗斯等地区和国家。

其中,海口美兰国际机场境外旅客吞吐量8.3万人次,国际航班起降659架次,同比分别增22%、6%。三亚凤凰国际机场境外旅客吞吐量5.83万人次,国际航班起降433架次,同比分别增长93%、99%。

为确保春运工作顺利进行,海南机 场集团统筹部署旗下各机场,从航班计 划安排、服务保障、可用运力、机组资 源到地面保障等方面都进行了全面优 化和提升,以确保每一位旅客都能顺利 出行。

美兰机场为国际旅客提供便利、精准的差异化服务。在T2航站楼全新推出"境外来宾一站式服务中心",可为人境旅客提供集支付、通讯、旅游、交通等业务于一体的一站式综合服务。组建英语专席话务团队,制定梳理标准英语服务话术,规范服务标准。同时设置195处涵盖中、英、俄、日、韩五国语言的标识指引牌,满足不同国籍旅客的出行需求。

三亚机场精心打造"入境第一站"服务,国际航站楼一站式综合服务中心将支付、文旅、通信、问询四大服务板块聚集为一体,为国际旅客提供综合、便



国际旅客抵达三亚机场。海南机场集团供图

利、贴心的服务。在航站楼候补柜台、行李寄存处、头等舱休息室、贵宾航站楼及三亚B保跨境购等多个商铺均配备便捷支付设备。在国际航站楼张贴中、英、韩、俄四国语言导向标识共计82处。国际问询、值机、行李查询及安检通道均配备45国语言实时互译的智能翻译机,极大便利了工作人员与外国旅

客的沟通,提升了外籍人员国际旅行的便利性。

此外,海南机场集团精心统筹岛内 三大机场,开展了一系列缤纷多元的人 文活动,营造了浓厚中国年味。通过氛 围营造、旅客互动活动,为春运旅途增添 了无限温情与文化韵味,处处洋溢着祥 和的节日气氛。

海南旅投成功发行首期中期票据

发行金额6亿元 票面利率2.18%

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 张嘉艺 邢福宇)2025年1月20日,海南省旅游投资集团有限公司(以下简称海南旅投)在银行间市场成功发行其首期中期票据"25海南旅投MTN001",在资本市场迈出重要一步。

据该公司介绍,此次票据发行金额6亿元,期限设定为7年(5+2年),全场认购倍数3倍,票面利率2.18%,创海南省企业发行中期票据票面利率历史新低、近三年来全国文旅行业同级别主体

发行中期票据票面利率历史新低。本 次成功发行显示了资本市场对海南旅 投的高度认可。

此次发行由招商银行作为牵头主承销商,联合中信银行、民生银行、兴业银行、交通银行、中信建投证券以及海通证券等多家金融机构,共同组成了专业的承销团队。通过一系列精心筹备的路演推介活动,海南旅投不仅展示了其在旅游业的独特优势和发展潜力,还与潜在投资者进行了深度交

流,解答了投资者的疑问,赢得了广泛 认可和支持。

海南旅投表示,此次发行不仅是对公司经营能力的肯定,也为公司的战略布局和项目推进提供了坚实的资金保障,将有力促进海南旅投在旅游产业的投资、开发与运营中发挥更大作用。

据悉,该公司长期以来致力于创新融资方式,优化资本结构,以实际行动支持海南旅游业高质量发展。

海南储备与数字海南 签署战略合作协议

共同推动粮储行业数字化转型

近日,海南省粮食和物资储备集团有限公司(以下简称海南储备)党委书记、董事长张勇一行拜访数字海南有限公司(以下简称数字海南)。双方聚焦党建引领,围绕粮食储备、物资储备、粮食专供与贸易等业务开展信息化建设进行深入交流探讨,并签署了战略合作框架协议。

根据协议,双方将聚焦智能物联网技术在粮食和物资储备的应用,充分发挥各自优势,致力于将信息化、数字化和网络化的新理念、新技术、新模式与粮食的产、购、储、加、销进行深度融合,并在构建数字化运营能力、提动产业生态协同等方面建立长期稳定的合作关系,共同推动粮储行业数字化转型和海南自贸港数字经济发展,为保障国家粮食安全作出积极贡献。

座谈会上,数字海南董事长 孙建明表示,数字海南作为海南 省大数据运营公司,承担全省电 子政务基础设施、公共平台的建 设运维工作,在多个行业领域落 地了多个特色案例,形成数字的 转型的整体解决方案,经验较为 丰富。海南储备作为维护海南粮 食和物资储备安全的主力军,与 数字海南在共同服务国家战略布 局中有着广泛的合作空间。

海南储备党委书记、董事长 张勇表示,海南储备以服务保障 海南粮食和物资储备安全为根本 职责,正在推进30万吨省级粮食 和物资储备库、10万吨洋浦库等 粮库建设。在新形势、新要求下, 集团急需从传统型企业向数字化 企业转型,提升管理效能,持续推 动核心主业做强做优做大。数字 海南拥有丰富的数字化建设经验 和高水平技术团队,希望双方以 签署战略合作框架协议为契机, 加强沟通交流,推动海南储备-体化大数据支撑体系建设,满足 集团智慧运营、智慧决策和生态 协同的需求。

(海南储备)